

化州“荔枝地图”发布

推介23个镇街特色荔枝品种,方便客户精准选购

■茂名日报社全媒体记者 梁郁文 李华锦

本报讯 “无荔枝,不夏天!”为了让吃货们更快、更方便享用上新鲜美味的化州荔枝,5月6日,化州发布“荔枝地图”,推介该市23个镇街的特色荔枝品种,方便吃货们精准快速选购。

化州雨量充沛,阳光充足,适宜热带、亚热带水果生长。而且

土地肥沃,具有得天独厚的富硒、富锗土壤资源,化州市辖区中富硒区占比75%,富锗区超24%。目前,化州市荔枝种植面积28.7万亩,100亩以上的规模果园86个,其中妃子笑17万亩、糯米糍3万亩、桂味2万亩、白糖罂2万亩,重点分布在官桥、良光、杨梅、中垌、新安、江湖、林尘、丽岗等镇街。今年,化州市荔枝来花率超85%,早中熟品种坐果率达75%,预计

荔枝年产量130106吨。

近年来,化州市认真贯彻落实茂名市荔枝产业提升行动方案,按照“差异化、特色化、品牌化”发展思路,大力推行荔枝种植基地化、规模化、标准化,引导培育石湾街道茂名好农夫畜牧科技有限公司、林尘镇正御种植农民专业合作社荔枝种植基地建设成为品种优质化、防控绿色化、水肥智能化、生产机械化、管理数

字化的高标准“五化”果园;茂名市矩园农业有限公司被认证为出口示范基地;江湖镇连界村、石湾街道李山村被认定为省级“一村一品、一镇一业”荔枝专业村。

目前,化州市正在积极谋划推动以下五项工作,为吃货们“量身打造”舌尖上的“新宠”——化州荔枝。一是打造全国最早上市糯米糍荔枝基地;二是打造全国最大的妃子笑荔枝基地,通

过改种、扩种扩大种植面积,建成全国最大妃子笑荔枝基地,让更多人享用上果大核小肉厚汁多皮薄的化州妃子笑;三是加快补齐产地“最先一公里”冷链物流设施短板,让荔枝新鲜不掉“链”;四是深化“电商大户”+“合作社”+“专业户”+“种植户”产销模式,助力荔枝卖得快且价格稳;五是启动品牌打造系列宣传活动,树起化州荔枝品牌。

石仔岭街道开展“五四”主题团日活动

■记者 张伍 通讯员 廖咏诗 林路欢

本报讯 为引导广大青年积极参与体育锻炼,强健体魄,激发青年干部爱国爱党爱团的热情,大力弘扬“五四”精神,为石仔岭街道高质量发展不断贡献青年力量,5月4日下午,高州市石仔岭街道团工委联合石仔岭街道新时代文明实践站到笔架山森林公园开展“弘扬五四精神,凝聚青年力量”主题团日活动。

在活动中,青年干部充分展现了互促互进的团队精神和青年人奋勇争先的精神风貌。同时,大家也对生活和工作中遇到的问题、积累的经验,进行了深入的交流与沟通,增进了干部之间的感情,增强了集体凝聚力和向心力。

高州潭头镇民兵点验聚士气 铿锵誓言显担当

■通讯员 黎贵莹 白鲁豫 王威鸿

本报讯 近日,高州市潭头镇召开2023年应急排基干民兵点验大会,会议举行了应急排出入队仪式、民兵宣誓仪式,对上一年度民兵工作做出总结以及部署新年度民兵工作计划等,高州市人武部、潭头镇有关领导出席会议。

大会总结了镇基干民兵应急排在过去一年为潭头镇应急维稳、防灾减灾、乡村振兴、双拥工作等方面作出的贡献与成绩,对其作出了充分肯定。大会要求广大民兵同志们要以更加饱满的热情,更加昂扬的斗志,更加扎实的作风,做到“召之即来、来之能战、战之能胜”,助力打造宜居宜业新潭头,同心共筑强国梦、强军梦。

当日,镇应急基干民兵队伍以昂扬的斗志、饱满的精神接受市人武部点验。

报料热线: 2963932 2963933



官方微信



官方新浪微博

茂名网: www.mm111.net

平安建设进校园 携手护航促成长

■记者 周燕红 通讯员 陈小柳

本报讯 为了进一步加强新时代校园法治建设,普及禁毒、反诈和反邪教知识,近日,茂南区新华街道联合茂南区人民检察院、教育局走进茂南区第二实验学校,展开了形式多样、内容丰富的宣传活动。

活动中,茂南公安分局干警围绕防范毒品、预防电信网络诈骗、反邪教等安全知识及法律法规进行讲解,并以发生在校园周边和学校身边的鲜活案例为教材,向同学们详细讲解诈骗的手段、毒品的危害、邪教的危害,以及怎样防范诈骗、毒品、拒绝邪教。新华街道干部通过展板、宣传单让师生对诈骗、毒品、邪教有了更直观的认知,引导在校学生从小树立起反诈、禁毒、反邪的决心。

阳光365 志愿者开展爱水护河活动

■记者 尹兆平 通讯员 邹玉芳

本报讯 为展现“奉献、友爱、互助和进步”的志愿服务精神,昨日下午,茂名志愿者阳光365服务队部分志愿者来到茂南区新坡镇白沙河合水河段,开展爱水护河志愿服务公益活动。

当天上午刚下过大雨,365志愿者们充分发扬不怕脏、不怕累、不怕苦的志愿精神,认真清理党建小公园、河堤两岸路面和草丛中的垃圾、易拉罐、矿泉水瓶等(如右图,邹玉芳摄),同时,365志愿者充分发挥政策宣传职能,耐心向游玩市民宣传爱水护河、保

护环境等知识,发动各方力量参与白沙河治理,形成合力保护白沙河一河两岸环境的良好氛围。志愿者们还对靠近河边、倚着渔网桥栏杆取景拍照的游人进行安全提示,对河畔摸田螺的孩子进行防溺水安全宣传教育,帮助游人树立安全意识。

据悉,近年来,茂名志愿者阳光365服务队在开展志愿公益项目中始终突出“环保优先”,不断加大水环境保护志愿服务力度,组织“河小青”在辖区内常态化开展城乡河道爱水护河环境保护志愿服务,在推动“河畅、岸绿、水清、景美”河网水系建设中发挥了积极作用。



高州检察院用心用情开展驻村帮扶 80盏路灯照亮旺利村道

■记者 周燕红

本报讯 随着夜幕降临,一盏盏太阳能路灯放出光芒,照亮了高州市长坡镇旺利村村道沿线的夜空。“以前,一到晚上这条道上黑漆漆的,大家都不愿出门,现在有路灯晚上方便多了,老人小孩走在路上很安全。”正牵着孙子遛弯儿的村民王大爷高兴地说。高州市人民检察院驻村

帮扶的路灯项目建成投用后,给旺利村的群众带去了实实在在的获得感。

高州市长坡镇旺利村是高州市人民检察院结对帮扶的派驻“第一书记”村,自驻村工作开展以来,驻村“第一书记”欧海涛了解到旺利村集体经济比较薄弱,基础设施比较落后,尤其是旺利小学校路口至岭脚山村路口途经大村、圩地村、西岸

村、岭脚山村这四条村的主干道尚未安装照明设施,给村民夜间出行造成诸多不便和安全隐患这一情况后,她意识到为这些路段装上路灯是村民们迫切的心愿。

群众利益无小事,欧海涛迅速把情况向高州市人民检察院党组作了汇报。高州市人民检察院党组书记、检察长郭剑锋高度重视,率领工作组深入该村实

地察看,作出规划,由高州市人民检察院出资55000多元,为沿线安装80盏太阳能路灯,尽快解决当地群众这一“急难愁盼”问题。经过紧张筹备,该亮化工程从今年4月开始实施,“第一书记”欧海涛与村“两委”干部全程紧盯施工,确保了工程又快又好服务当地群众。

据了解,为用心用情用力做好驻村帮扶工作,高州市人民

检察院党组常态化组织到旺利村开展走访调研,深入了解村发展规划、村集体经济、矛盾风险排查、精神病人安置、司法救助需求等情况,并针对旺利村村集体经济收入薄弱问题,提出具体的意见和解决方法。该院表示,助力乡村振兴是检察机关义不容辞的政治责任,高州市人民检察院将发挥检察职能,以驻村“第一书记”和驻村干部为纽带,全力协调帮助解决乡村振兴工作中遇到的困难和问题,助推乡村振兴工作开展,努力满足人民群众对美好生活的向往。

关爱未成年人 公益广告

关注每颗心灵的成长 播种孩子灿烂的明天

